
平成２８年度第１回緑区区民対話会 議事要旨 

 

＜テーマ 「安全・安心なまちづくりについて」＞ 

 

１ 防災・防犯に係る施策について 

 

 「熊本地震資料」に関して６点質問します。 

１．市職員派遣１７１名中、緑区役所職員は何名ですか。 

２．熊本派遣の経験を活かし区として改善事項等の検討委員会等の組織立上げ

はしていますか。 

３．個々の災害時家庭備蓄は飲料水・食料・携帯用トイレを３日分備蓄とのこ

とですが、仮設トイレ設置のために市・区でリース会社との連携の有無はあり

ますか。また具体的な設置場所はどこですか。 

４．避難所運営のための研修・訓練の計画はありますか。 

５．支援物資の搬送方法は市・区でどのように考えていますか。 

６．避難所の運営訓練の充実とは、どのようなことですか。 

＜区役所の発言＞ 

１． 緑区職員は５名です。内訳（業務）：避難所運営２名、衛生健康管理２名（保

健師）、罹災証明発行１名となっております。 

２． 区として研修・訓練を企画しています。７月３０日に首都直下型地震に備

える研修会を開催しました。また、避難所運営委員会単位での研修会開催

や消耗品購入等を行う際に２万円限度で助成金を支給しています。昨年度

は、約半数の避難所運営委員会が助成金を活用しています。 

３． 仮設トイレについてはリース会社と協定を締結しています。設置場所は被

害が大きい地区に優先的に設置することになっております。そのため、あ

らかじめ設定はしておりません。 

４． 年末に警察・消防・鉄道等ライフライン事業者、避難所運営委員会で図上

訓練・実地訓練・避難所開設訓練を実施しています。 

５． 物資の搬送ですが、市の拠点倉庫が蘇我スポーツ公園となっており、そこ

からトラック協会・赤帽協会と協定を締結しています。今後、市としては

荷役会社等と協定を結び倉庫運営・スムーズな物流なども向上させていき

たいと考えています。 

 

 １点質問します。市から排水栓を利用した資材あっせんがあり自治会で検討中で

す。しかし、排水栓はあすみが丘全域で３か所ありますが、（消防署・水道局に
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確認したが）消火活動に使えるものはないとのことです。斡旋する際は、事前

に調べて欲しい。関連して区役所では消火栓が使用できるよう検討中との話が

あったが、３、４か月経過後も回答がない。船橋市や東京都では消火栓から排

水栓を使った消火活動が可能とのことも聞く。自主防災で初期消化が重要なた

め、ぜひ消火栓が使用できるような協定を結んで欲しい。 

＜区役所の発言＞ 

防災対策課の所掌なので消火栓が使えるような交渉の可否、排水栓３か所の消

化活用の可否、について確認をします。 

 

 消火水源について補足します。あすみが丘やすらぎの広場で初期消火訓練を実施

しました。その際、土気消防署から消防車がきて水源に繋ぎ消火訓練を行った。

また、別件ではありますが、昨年、講師と一緒に防犯ウォーキングをしながら

地域を廻り、地域の状況が分り有意義であったと思います。 

 

２ 見守り活動に係る施策について 

 

 土気北口駅前に新たに駐車場が設置され、邪魔になっている。駐車場に関しては

踏切から土気中学校に進む場所にも駐車場が設置された。そのため小学生の通

学時に死角が出来たり、通学の妨げになることもある。 

土気小学校裏通りに一部狭小な道路があるが、小学校敷地を活用すれば良いの

ではないか。他に地域で中峠公園周囲も狭小で車の通行が困難である。地主の

協力を得て拡幅をして欲しい。農協からゴルフ場へ進む際、拡幅道路が出来れ

ば土気駅前の混雑は解消すると思う。拡幅の際に障害となる商店等の建築物撤

去を含め検討して欲しい。拡幅により土気駅北口にバス循環を実現して欲しい。 

 土気駅北口の「高津戸５号線」道路の安全性の観点から改修して欲しい。 

＜区役所の発言＞ 

土気駅北口の２件の話は、まずは状況把握を行い、判明した結果は個別回答し

ます。 

 

 土気駅南口の件、バイパス道路が大椎台団地あたり以降の工事進捗が無い。停滞

の理由・状況を教えて欲しい。 

＜区役所の発言＞ 

土気駅南口のバイパス道路の件、まずは状況把握を行い、判明した結果は個別

に回答します。 

 自治会内で人口流動があったので組割り変更（１２組⇒１７組）を考えている。

自治会で自由に変更してもよいか。または申請が必要ですか。 
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＜区役所の発言＞ 

組割り（班）の変更は自治会で行って問題はありません。組数（班）分の回覧

物を配布する関係で区地域づくり支援室へ変更届を提出してください。 

 

 紅葉ケ丘団地に通じる土気ゴルフ場からＪＡ土気の道路について。小・中学生の

通学路になっているが、幅４．５ｍで狭く曲がりくねっているのに通勤自動車

が速度を出すことも重なり危険である。毎年、緑土木事務所に要望しているが

改善はないので、是非拡幅して欲しい。 

＜区役所の発言＞ 

現地を調べさせてもらってから状況等について個別に回答します。 

 

 高津戸町内を通る市道１７号線の拡幅が出来ていない。交通量が多く危険なため

早急に実施して欲しい。道路建設課にも要望しているが進捗が見えない。 

＜区役所の発言＞ 

現地を調べさせてもらってから状況等について個別に回答します。 

 

 区連協要望で「信号機設置」を出しているが、その後の経過を教えて欲しい。信

号機の件であるので千葉南警察署が所管であることは分かっている。（警察署へ

直接確認する関係もあり）要望事項をどう取り扱い、いつ回答があるのか。 

 

 

＜区役所の発言＞ 

信号機設置要望については、区連協から市の所管課を経由して千葉南警察署へ

要望を伝えております。各要望事項の回答について区連協理事会で説明を行っ

た後に各地区連協を経由し、単位自治会へ回答・状況説明を行っています。 


